

9 июля 2019 года

Культура

Караидель

(3)

В нем отраженье наших дней

В с.Караидель состоялась презентация романа З.Мурсиева на татарском языке «Солтанъяр»

Загит Мирхайдарович Мурсиев родился 21 ноября 1950 года в д.Абуталипово Караидельского района седьмым ребенком в семье. После окончания восьмилетней школы работал в колхозе, на стройке. Заочно окончил Дуванский сельхозтехникум. Потом долгие годы трудился в редакции районной газеты «Караидель».

Интерес к созданию литературных произведений появился у Загита Мирхайдаровича еще в детстве. Он вспоминает, как его отец вечерами рассказывал своим детям сказки, которые придумывал сам. А мама часто пела народные песни и частушки.

Со временем рассказы для детей и взрослых, стихотворения З.Мурсиева стали печататься в районной газете. Сегодня его юмористические рассказы, новеллы, миниатюры можно встретить на страницах районной и республиканской прессы.



На презентацию романа были приглашены высокие гости, земляки и воспитанники лагеря «Айдос».

Наш коллега - автор нескольких книг. В 2004 году в Башкирском книжном издательстве «Китап» вышла его книга «Оберегайте любовь», в которую вошли юмористическая повесть «Садитесь», рассказы, новеллы, миниатюры. В творчестве писателя особое место занимают произведения для детей. В 2007 году была издана книга «Подарок соловья» с детскими рассказами и сказками. Нынче свет увидел его роман «Солтанъяр». На презентацию книги, организованной ЦБС района, 2 июля

в ЦДиЮТ пришли заместитель главы администрации МР по социальной политике Р.Валинуров, председатель Союза писателей РБ З.Алибаев, поэтесса Л.Абдуллина (г.Уфа), члены районного литературного клуба «Идель», поклонники творчества и коллеги. Гости сказали много теплых слов в адрес автора, поздравили его со знаменательным событием.

Так, Р.Валинуров отметил, что З.Мурсиев вносит достойный вклад в развитие культурной жизни муниципалитета, за что в 2018 году был награжден премией им. Гаяна Лукманова. В новом романе отражены ключевые моменты истории и развития района, республики, страны, а некоторые герои произведения напоминают известных нам личностей.

Председатель Союза писателей РБ З.Алибаев в своем выступлении охарактеризовал «Солтанъяр» как солидное, глубокое произведение, в котором есть место юмору и глубоким философским размышлениям, вымыслу и правде, ведь это художественное произведение, основанное на реальных исторических фактах. Заки Арсланович призвал собравшихся обязательно прочитать роман,



З.Мурсиев рассказал гостям, как он шел к созданию произведения.

а также приобрести его в подарок близким.

Свои рецензии в ходе встречи также дали поэтесса Л.Абдуллина и краевед, наш земляк Ф.Сафин. С музыкальным подарком выступил вокальный коллектив «Лейсян» (д.Абуталипово).

Сам автор рассказал гостям, как он шел к созданию произведения, откуда черпал вдохновение, и поблагодарил всех, кто помог ему в подготовке романа к печати и организации презентации.

Р.Шайдуллина.
Фото Т.Халимова.